

Madrid

La hora de la unión

Desde la restauración, pasando por la Regencia y el nuevo reinado, han sido poder todos los que de veras han querido verlo. Y si hay algún píñolo que haya que hacer a la puerla, no se podrá decir y si se dice no se podrá demostrar, que hace dentro por la monarquía; y, en cambio, fácilmente podría demostrarse que o sembraron el camino de observando sus alianzas sus amigos.

Yo diría a muchos: «Nosotros no hemos gobernado, esa izquierda nos ha gobernado». Pues no, no es verdad. La monarquía jamás negó el poder a liberales ni a conservadores. La monarquía jamás tomó un nombre de la lista de un gobierno por avanzado, ni por reaccionario. No ya de la República, hasta de la monarquía se han extraído ministros y ministrables por el lado de la Izquierda, como se han extraído de renegados del tradicionalismo por el lado de la derecha. La monarquía tuvo que aceptarlos a todos, a los rojos, a los blancos y a los illes, a Salvatellá y a Burgos M. Z. Y a los que no han intervenido en la política desde dentro, han intervenido activa y eficazmente desde fuera. ¿Por qué se abandonó la ley de Asociaciones contra las religiosas, traducida casi literalmente del proyecto francés, sino porque quienes a la sazón podían hacerlo amenazaron con la guerra civil?

Todos, pues, han estado en el Gobierno y todos han recibido generosamente de manos de la monarquía los miembros que le han pedido para hacer buenas cestas desde el Gobierno; si los han hecho malos y pésimos de quién es la culpa?

Pero degradacionamente, es verdad que no las izquierdas, ni las llamadas derechas, han gobernado; no en el sentido que ellas lo dicen, sino en el sentido en que lo afirma España entera, éste es, en el que más o menos habilmente han fabricado mayorías, y han sabido discurrir fórmulas para ir trampando la situación, y hasta para operar el milagro de dar categoría de personajes a muchos que ni traen tienen de personas; pero gobernar, tener pensamiento de estadistas y voluntad para realizarlo, eso ¿quién lo hizo? Yo no lo recuerdo y no creo que haya quien lo recuerde. Verdad que hay quien dice que no tienen la culpa los elementos «gobernantes», sino la masa gobernada o más bien ingobernable. Acaso sea operario tratar ese tema otro día; pero aparte de que aquí no han encontrado jamás verdadera resistencia ni en la masa ni en sus representantes—que no todos eran Gatos de verdad, ni aun Cáticos de carbon-piedra,—aparte de eso, la historia universal demuestra que son los gobernantes los que hacen a los pueblos y no los pueblos los que hacen a los gobernantes. Probablemente, si se abordase en el asunto, se podría demostrar por lo que respecta al nuestro, que entre el pueblo de los Reyes Católicos y el de estos tiempos hay la diferencia que se puede señalar entre el Cardenal Cisneros y el Conde de Romanones.

Pero a todos modos quedábamos decir los católicos, en general, que hemos hecho todo lo que pedíamos y todo lo que debíamos para llegar al gobierno y para impedir que llegaran los que no merecían ocuparlos? Una parte de las desgracias ó de las contrariedades nacionales, que, ó se han pedido evitar ó se han pedido atenuar, es seria justa penitencia a la cuenta de nuestras lamentables discordias y divisiones?

Pues bien: las causas fundamentales de la división han desaparecido, después del discurso que leyó ante la Sanidad de Pío XI el monarca católico Bonifacio XIII. Ha llegado, pues, la hora de que, bajo la inspiración y dirección de nuestros Pastores, nos unamos en pensamiento y en acción para cooperar prácticamente al buen gobierno de España.

MIGUEL PEÑAFIOR

SU SANTIDAD Y ESPAÑA

Gracia importantísima

Como prenda de singular predilección hacia nuestra Patria, el Pontífice ha concedido á todos los sacerdotes españoles que tengan curia de alguna la facultad de que puedan dar la Bendición Apostólica, con indulgencia plenaria, el próximo día de la Inmaculada.

Esta dignación especial lanza dal Pontífice reinante, que se da á los privilegios de que España disfruta, merece la profunda gratitud de todos los católicos de nuestra nación.

El «Boletín Eclesiástico» publica la siguiente circular:

Nuestro Rddmo. Metropolitano nos ha transmitido el siguiente telegrama, expedido en Roma por el eminente señor Cardenal Arzobispo de Toledo:

Roma.—Arzobispo de Sevilla.—Petición Monarca, Papa faculta cuantas tengan caras almas, dar feligreses Bendición Apostólica en indulgencia plenaria próxima festividad Purísima. Comuniquen urgentes enfráganes anuncian Boletines... CARDENAL REIG

Providencial oportunidad se ofrece al celo de nuestros amadísimos cooperadores para excitar encarecidamente á sus fieles á que solemnizan todos la próxima fiesta de la Inmaculada consumiendo en ella, a fin de poder lucrar la indulgencia plenaria de la Bendición Papal que darán los señoritos Curas, sirviéndose al efecto de la fórmula del Ritual Romano: «Methodus indicatio praemittendis Pontificis benedictioni».

Córdoba 30 de Noviembre de 1925.
—† EL OBISPO.

CÁMARA DE COMERCIO

Sesión del 30 de Noviembre

Por determinadas causas sjenas á nuestra voluntad, fué necesario á última hora del sábado hacer diversas combinaciones en el ajuste y esas combinaciones nos obligaron á inserir solo la mitad de la nota oficial de la Cámara, que terminaba así:

Vista después la real orden circular de la Presidencia del Directorio abriendo información por término de diez días, á fin de que las Cámaras de Comercio e Industria puedan formular por escrito cuantas alegaciones estimen conducentes á la defensa de sus intereses en relación con la reforma del apartado 2º del artículo 198 de la vigente ley del Timbre, que se refiere á los artículos empaquetados, la Cámara acordó concordar á dicha información, solitando que dicho impuesto deba modificarse en el sentido de que el timbre no pueda representar más del uno por ciento del valor del artículo empaquetado, así como que el timbre ó precinto debe estamparse en el punto de origen ó fábrica donde se manufature, pues así será más efectivo el cumplimiento y mayor el ingreso del Tesoro, ya que dichos productores pueden cargar en factura el recargo del timbre.

No habiendo otros asuntos de que tratar se dió por terminado el acto.

Antonio de la Torre Venzala

San José Fábrica de sombreros y maletas

La Palma Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, sommiers en todos tamaños y medidas especiales.

Santa María, 1.—Córdoba

Dr. Roncal

Infermista por oposición del Hospital Provincial

— Informaciones internas —

Garganta, María y Oídes

Braulio Labor, II, pres. 2.

Sociedad de Ganaderos DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización del 4 Diciembre hasta nuevo aviso.

Vaca, con hueso, kilo 3'24 pesetas id. sin hueso, 4'36.

Ternera, con hueso, 3'50; id. sin hueso, 4'70.

Macho, 4'03.

La Acción Católica de la Mujer y el viaje regio

La Acción Católica de la Mujer envió al gobernador militar de Barcelona el siguiente mensaje, para que lo entregase á S.S. MM. á su llegada de Italia.

Señores: Al desembarcar V.V. MM. en España, de regreso de su triunfal viaje á Italia, la Acción Católica de la Mujer de Córdoba, eleva á vuestras augustas manos el más respetuoso mensaje de amor, de saludo y bienvenida.

El más puro, el más tierno, pero también el más robusto sentimiento de nuestro corazón, acompaña á V.V. MM. hasta las gradas del más alto Trono de la tierra, del Trono del Padre comido de o' fiesla, del Vicario de Cristo, Santísimo Izez de unión entre Dios y los hombres, y al oír hablar ante él á nuestro Rey, como lo hubiera hecho su glorioso progenitor San Fernando, tal fué nuestra emoción, como la de todos los Españoles, tan hondo nuestro entusiasmo y tan pura nuestra alegría, que no encontramos, ni las hay en el humano lenguaje, palabras que reflejan nuestras entrañas, del que solo puede dar testimonio la ternura que arranca las gratas lágrimas de la alegría.

Al proclamar V. M. Señor, ante el Pontífice, que España y su milenaria Monarquía, están, han estado y estarán siempre, bajo la sombra de la Cruz, ha recordado V. M. al mundo entero, ante la Ciudad y el Orbe, el ejemplo de nuestra historia y ha dado á las Naciones sedas, la seguridad de que tan glorioso pasado no ha muerto, pues España tiene Caudillo que como defensor de la Fé y continuador de nuestras nobles tradiciones, la conduzca triunfante, grande, fuerte y unida en su Fé Católica, que es el más poderoso agujonante de sus regiones todas.

Digna V.V. MM. considerar que en esa hermosa Ciudad de Barcelona, hay una Junta Diocesana de la Acción Católica de la Mujer, cuyas asociadas sientan la ir, al igual que nosotros, sus corazones de católicos y de españolas, fundiéndose con todas las mujeres de España, en el sentimiento que nos mueve á las de Córdoba á siever este mensaje.

Quando para dar gracias por el venturoso viaje, lleguen V.V. MM. ante el Santo Pilar, desde el que, hace cerca de dos mil años, preside la Reina del Cielo la vida de España cuando se postrea ante María Santísima, sepan nuestros Reyes, que nosotras y esa nosotras, las cordobesas, todas, las mujeres de España enteras, formando corojo á la plácida Reina B. María Cristina, que en espíritu, como modelo de madres cristianas, acompañará á V.V. MM. ante el Santo Pilar, desde el que, hace cerca de dos mil años, preside la Reina del Cielo la vida de España cuando se postrea ante María Santísima, una sola voz que saldrá de todos los pueblos, diciendo como expresión de alegría y agradecimiento á la Madre de Dios:

Ave, María, gracia plena.

Señores: A los R.R. PP. de V.V. MM. — La Presidenta, ANGELA CARBONELL DE FRESCEDA.

Córdoba 27 11 928.

Al qual se ha dignado contestar S. M. con el siguiente telegrama:

Presidenta Acción Católica Mujer. Cerdoba. Barcelona. Muy agrado desides por su entusiasmo mensaje de felicitación — ALFONSO.

GOBIERNO CIVIL

Han sido destinados los guardias de Seguridad: don Sotero Serrano Ojeda, á Ciudad Real; D. Juan Ureña Cárdenas, á Sevilla; don Antonio Mejías Acedo, á Sevilla, y don Manuel Ruiz Martel, de Barcelona á Córdoba.

* Se han expedido licencias de caza á don Angel Martínez Llúfás, don José Lora Martínez, de Palma del Rio; don José Vicente Cabello, de El Carpio; don Antonio Roca Muñoz, de Cabra; don José García Carrasco, don Manuel Gómez Ortega, don Manuel Zafra Cruz, de Montilla; don Hermenegildo García Ruiz, don Antonio Ortiz Cañete y don Francisco García Espartero, de Alcalá de Guadaíra.

El Somatén de Córdoba y la revista de ayer

Antes que se cursen los siguientes telegramas:

Barcelona.—Muy ordenado mayor monarca.—Junta directiva Somatén muy grande eleva cordialísimo entusiasmo salud bienvenida, ratificándole adhesión incondicional. Somatenistas cordobeses halláronse presentes espiritualmente regia revisa, vitorean España Rey.

Barcelona.—Comandante general Somatén.—Somatenistas cordobeses reunión celebrada este noche, acordaron saludar en víspera gloriosos semaneros catalanes, manifestándose además halláronse dignamente representados nuestro comandante general, encontráronse espiritualmente durante regia revisa vitoreando Patrona, España, Rey.

JUNTA DIRECTIVA.

Bujalance

BENDICIÓN DE UNA IGLESIA

Los pueblos como los individuos viven siempre de la fe y de las tradiciones, de todo aquello que al tiempo la historia de lo pasado, toman de esa misma historia una base para la vida presente y alegres para el porvenir. Proba esta verdad el acto sevillano celebrado hoy en este pueblo.

Bujalance ha visto con entusiasmo indecible la restauración de su grandioso templo, edificado por la plena de nuestros padres en el siglo XVI, y que hace un año, la mano destructora de los tiempos partió irreparable por sus muros.

Vimos en aquel soñado día lágrimas de desolación, que brotaban inconsolablemente hasta de los mismos hijos pródigos, que se quedaban sin su casa solteros.

Triste situación la nuestra! La consternación era igual á la magnitud de la catástrofe. Todavía recordamos aquella trágica e imponente procesión en la que el Amor de los amores, salía de entre ruinas, en manos de nuestro buen cura. Almas pías, poses, corazones generosos, que son la esencia de la mujer cristiana, juraron ante el Divino Encarnado por nuestro amor, que el templo se levantaría y el templo se ha levantado.

Pagliatos de generosidad, derroches de estatusmo, sentimentos alemanes de aquél que juntó solemnísimo, fueron el «Fiat» mágico de la restauración.

Ya tenemos casa, ya tenemos parroquia. La hermosísima parroquia de la Ascension está abierta al culto con un esplendor y riqueza que nos asombra.

Era muy de mañana y por los alrededores de la iglesia se poblaba de fiestas radiantes de alegría santa, porque iban á entrar en su dulce y verdadera casa; y entre el estallido de las salvas y el repicar de los bronces y las armonías de las músicas, seguido del Ilustre Ayuntamiento y de lo más selecto de la ciudad, se desataba la cruz, y ante ese signo inmortal y eterno, nuestro dignísimo Arcipreste don Nicolás Hidalgo, procedía á la bendición y un viva inenarrable brotó del corazón de Bujalance.

Principió la Santa Misa y al concluir el Evangelio subió el púlpito el virtuoso cura de la restaurada iglesia, don Joaquín Pérez G. de Dios, y con voz velada por la emoción, con el alma en los labios y el corazón deshecho en llanto de santa gratitud dí las gracias al pueblo.

«Demos gracias al Señor» principió nuestro buen cura, con una unción, que es más que sincero, porque es sincero, y esa unción y todas las emociones del corazón agradecido del digno Pastor, son como una corriente eléctrica que magnetiza todo el pueblo. ¡Sin duda alguna que el espíritu de nuestros padres se extremecerá con santo orgullo al sentir el entusiasmo de sus hijos! Si, de nos gracias al Señor, repite el orador, como si fué tema del discurso y creyeron firmemente, sin género alguno de duda, que todo Bujalance dio gracias al Señor, que tan buenos sentimientos, tan alentadoras esperanzas y tan prácticas realidades inspiró á los corazones generosos.

¡Bien por nuestro pueblo! Alguien ha dicho que la fe de Bujalance está muerta y esto es una calamidad ó una ignorancia. La fe vive en nosotros, porque la fe muerta no produce obras y nosotros hemos hecho obras y obras de esta magnitud en muy poco espacio de tiempo; todo de caridad y no existe la caridad allí donde no se existe fe.

Gracias desde estas columnas á nuestro amadísimo Prelado, que tanto nos socorrió con su espléndida jamás desmentida y en toda ocasión probada. Gracias á todas las clases sociales porque todos contribuyeron con su óbolo bendito, porque todos los hijos de este pueblo han puesto una mano de obra en nuestro templo parroquial. Gracias á las dignas autoridades por el esplendor que dieron al acto religioso, gracias á nuestro clero y señoras de la Junta. Sería una falta de gratitud no consignar aquí el nombre de una dama caritativa y noble, doña Josefa Sotomayor

Boletín Religioso

Santo de mañana.—Santa Bárbara. Jubileo Circular.—Mañana en la Piedad, por D. Ana M. Arribes.

LAS NOVENAS A LA INMACULADA Santa Cruz.—Mañana quinto día a las cinco de la tarde, con manifestación, cantos y reserva..

San Pedro Alcántara.—A las 6 de la tarde con manifestación, cantos y sermón que predicará D. Teodoro Martín, y costearán los cultos de este día D. Rosa Revuelto.

San Hipólito.—Mañana quinto día a las 5'30 con manifestación, cantos y sermón que predicará el R. P. Francisco J. Alcalá, S. J. Costeará la novena, la Asociación de las Hijas de María.

Iglesia de María Auxiliadora.—Mañana sexto día a las cuatro y media de la tarde, con manifestación y cantos. Los tres últimos días habrá sermón por Padres del Colegio.

El día 8 festividad de María Inmaculada a las 8 y a las 9 Misas de comunión general en la que recibirán por vez primera al Pan de los Angeles alumnos del Colegio y Escuelas.

A las 10 función con sermón que también predicará un Padre del Colegio.

Este año se celebra con censura eclesiástica

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Han sido trasladado por el turno 4º don José Reina Martín, de Beimes.

—Doña Rogelia Molero Rodríguez, viuda del maestro que fué de Vilasequilla don Juan B. Pérez Fuentes, solicita se le abra información de herederos.

—Han sido reanudadas las clases en La Victoria, una vez terminadas las reparaciones en el local.

—La alcaldía de Palenzona, remite el expediente para legalizar la escuela privada que funciona en aquella villa á cargo de don José Jiménez Romírez.

Vida de José Barea

Abastecimiento de Carnes

Precios fijados por la Junta de Subsistencias.

Vaca con hueso, 3'24 pesetas;

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid "AGENCIA MENCHETA"

MADRID DESDE LAS 3 A LAS 7 DE LA TARDE

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.	41'475
Francos cambio medio cierre.	41'50
Libras cambio medio cierre.	33'30
Dollars.	0'00
Interior 4 por 100 al contado Exterior 4 por 100.	70'15 84'60
Acciones del Banco de España.	576'00
Id del Banco Hispano Americano.	000'00
Id. preferentes Azucarera.	00'00
Id. ordinarias id.	00'00
Id. del Banco Español del Rio de la Plata.	141'00
Id. de Tabacos.	237'50
Ferrocarriles del Norte de España.	305'00
Id. de M. Z. y A.	301'00

POLÍTICA

La "Gaceta"

Publica la de ayer lo siguiente:
Decreto prorrogando hasta el 31 del corriente, como último término el plazo para que los contribuyentes no encantados o comprendidos en expedientes de investigación puedan declarar su verdadera riqueza para toda clase de impuestos a los efectos tributarios y mediante las oportunas declaraciones o manifestaciones de valores.

Nombrando vocal propietario efectivo del Consejo Superior de Fomento a don Andrés González Albarán.

Idem vocales propietarios de la

Junta organizadora del Poder Judicial, a don José Vignate, don José Otega Morejón; magistrado del Supremo, don Wenceslao Berál y Ramírez; magistrado de Barcelona, don Javier Edo y Díaz Varela; magistrado de León, don Ildefonso Ballón Grande; juez del distrito de Ferrazos, de Valencia y vecinos y plenipotentes, don Pedro Armenteros y Ovando y don Paulino Berriencos, don Joaquín Manuel Puebla Aguirre, don Ricardo Panero Segarduy y D. Federico Cuñado Aver.

Imponiendo corrección disciplinaria de represión simple al abogado fiscal del Supremo don Sancho Rentero.

Idem idem, a don Juan Amoretti.

Ascendiendo a jefe de prisión al juez de primera instancia de Marchena, don Luis Marra López.

Idem al juez de entrada don José Polo Bernabé.

Idem a don Vicente Muñoz, juez de Castellón.

Idem a don Adolfo Gómez, juez de Llerena.

Idem don Mariano Ovejero, juez de Linares.

Disponendo que se haga cargo interinamente de la Dirección de Prisiones el encargado del ministerio de Justicia.

La blasfemia

Ayer en el domicilio social de la Confederación de Estudiantes Católicos

hizo hablar el exdiputado maurista Serrano Jover, sobre el tema «La acción social contra la blasfemia».

Recomendó a todos como un excelente remedio, que siempre que se oiga blasfemar se devuelva a los señores y así se acabaría con tan lúcid costumbre.

Urzáiz

A consecuencia de un steque de uremia se halla enfermo de algún cuadro de exministro don Ángel Urzáiz.

Consejo de Guerra

Esta mañana se ha reunido a las once la sala de Juntas del Cuerpo Supremo, presidida por el almirante Vázquez.

Le festejan los generales Arráiz de Condereña, Viñé y Pego.

La causa es contra el suboficial de regulares, hoy alférez (E. R.) don Gustavo Domínguez.

En el rollo leído por el general Ayala se dice que Domínguez salió de Annaíl con una compañía para proteger una fuerza que venía de Izamor, pero perdió el contacto con la fuerza que mandaba y se encontró en Melilla.

El fiscal pide doce años y un día de prisión por haber abandonado frente al enemigo la fuerza que mandaba. Niega el fiscal que el suboficial mostrase fatiga en tan corta jornada y que pidiera por ello un caballo que fue el que lo trajo a Melilla.

El defensor dice que al salir de Annaíl Domínguez sufrió una caída, por la que entre dos soldados lo subieron en un caballo en la cuesta de Izumer.

Luego le quitaron el caballo y se vió separado de su tropa.

La causa ha quedado conclusa para el fallo.

Magaz

Bien temprano el vicesalmirante Magaz llegó a la Presidencia.

Allí despidió con el encargado de Hacienda.

Luego le visitó Aleguil que permaneció con Magaz dos horas.

Durante la entrevista se vió que entró varias veces en el despacho del Director de Carabineros.

Se guarda gran reserva sobre la entrevista de Aleguil.

Luego le visitó una comisión de vecinos de Málaga, Valencia, Valladolid, Santander, Bilbao y otras capitales, para pedirle que se prorrogue el decreto de alquileres, pero que no sea por corto plazo.

Magaz contestó que él habrá bastante claro. De sus palabras no se pudo colegir si el decreto será para poco tiempo o mucho.

Magaz ha hablado con el general Hermosa sobre asuntos de inquilinos y casas.

Firma de Guerra

Hay hoy una extensísima firma de Guerra de la cual lo más notable es lo que sigue:

Ocupando la cruz blanca del Mérito Militar a diez tenientes coronados belgas.

Cese por piso a la reserva del intendente general del ejército señor Antolín, que el jefe de este dandía de la óptima región don Manuel Díaz e inspector general don Federico Urquiza.

Nombra intendente de ejército a don Manuel Piñera.

Otorrgando los beneficios de la ley de 1918 al teniente don Miguel Taipa, muerto al intentar evadirse del cañonero.

Ascendiendo al empleo inmediato al capitán don Ángel Martín, fallecido; comandante don Luis Balocár, por mérito de campaña; teniente fallecido don Manuel de la Torre.

Concediendo el mando del batallón de cazadores de Arapiles al teniente coronel don Ramón Losada y a don José Vicas el de la Gran Canaria.

Idem a los coronales de infantería don Gregorio Era a la mando del regimiento de Infantes, don Belisario Carmona el de África, don Enrique Llera la zona de Burgos, don Enrique González la de Soria, don Juan Perelló el gobierno militar de Soria, don Salvador Mena el mando del regimiento de Ibiza.

Un bando

El alcalde ha publicado un patriótico bando, haciendo un llamamiento al vecindario para que acuda sin distinción de clases a dispensar a los

HERNIADOS (QUEBRADOS)

Interesa saber: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, Sr. Torrent, estará en los herniados quieren hallar con sus notables aparatos un instante alivio y curación progresiva de sus hernias. Estos aparatos que son el bocado ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen daño, moldeándose al cuerpo como un guante, deben usarlos todos absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, para ser el remedio verdadero y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos lo preguntan, infinito de emulaciones médicas lo prescriben, como novedad son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorar salud, tiempo y dinero no debe nadie comprar braqueros ni vendajes de clase ninguna, sin antes ver primero al especialista sta Sr. Torrent de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

Audió siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tendré muy presente que estará en Córdoba y en el hotel de España y Francia únicamente el lunes dia 10 del presente mes.

NOTAS: En Sevilla el dia 8 en el hotel Royal. En Huelva el dia 9 en el hotel Madrid. Y en Granada el dia 12 en el hotel Suizo, donde el mismo podrá visitarle todos cuantos quieran, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona: Oficina 13, CASA TORRENT.

Peligra vuestra salud.—Ojo en no ser engañados

SE IMPONE LA VERDAD.—ADVERTENCIA. Para evitar perjudiciales equivocaciones debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos e igualmente de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse, todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose primero siempre, de que realmente traten con el reputado especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo portar portar su preguntar siempre en los hospitales por el especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

Royes un grandioso recibimiento a su llegada a Madrid.

Esperando al Rey

En la Presidencia han facilitado esta tarde una orden general de la plaza que dice que mañana cubrirán la carrera a la llegada de los Reyes, que desfilan después ante el Real Palacio y se disolverán en la plaza de España.

Las mandará el capitán general.

Llegarán los Reyes a las once.

Hay gran entusiasmo y se espera que resulte el acto admirable.

El Directorio

A las seis de la tarde se ha reunido el Directorio.

Mensaje al Rey

El Maestro firmado por el alcalde y numerosas entidades que se entregaron al Monarca el dia de su llegada dice así—Vuestros Majestades la plaza de la gloriosa Italia de su bella capital alma de la raza latina, de espléndidas ciudades, cuna y imperio del Renacimiento y el ambiente de cariño los aplausos resonantes en vuestro viaje han unido los corazones de los pueblos italiano y español días venturosos de la visita a Italia, inolvidables para Vuestros Majestades lo serán también para los españoles agradecidos a la península hermana, por sus manifestaciones de afecto en la representación de nuestros Reyes, como el Sumo Pontífice por la protección que dispensó a nuestra católica Nación y el pueblo Madrileño espíritu y portavoz de España, conservara el recuerdo de estas jornadas como tesoros de paz para ambos pueblos y de gloria para su augustos soberanos. Bienvenidos sean Señores y en nombre de Madrid y de la Nación entera los representantes de sus corporaciones oficiales, organismos del Estado colectividades y entidades sociales, al elevar hasta Vuestros Majestades el testimonio de sucondrada adhesión e inquebrantable afecto hacia fervientes votos por vuestro salud, por la de la Real Familia y por la prosperidad de la Patria.

Luego le visitó una comisión de vecinos de Málaga, Valencia, Valladolid, Santander, Bilbao y otras capitales, para pedirle que se prorrogue el decreto de alquileres, pero que no sea por corto plazo.

Magaz contestó que él habrá bastante claro. De sus palabras no se pudo colegir si el decreto será para poco tiempo o mucho.

Magaz ha hablado con el general Hermosa sobre asuntos de inquilinos y casas.

Firma de Guerra

Hay hoy una extensísima firma de Guerra de la cual lo más notable es lo que sigue:

Ocupando la cruz blanca del Mérito Militar a diez tenientes coronados belgas.

Cese por piso a la reserva del intendente general del ejército señor Antolín, que el jefe de este dandía de la óptima región don Manuel Díaz e inspector general don Federico Urquiza.

Nombra intendente de ejército a don Manuel Piñera.

Otorrgando los beneficios de la ley de 1918 al teniente don Miguel Taipa, muerto al intentar evadirse del cañonero.

Ascendiendo al empleo inmediato al capitán don Ángel Martín, fallecido; comandante don Luis Balocár, por mérito de campaña; teniente fallecido don Manuel de la Torre.

Concediendo el mando del batallón de cazadores de Arapiles al teniente coronel don Ramón Losada y a don José Vicas el de la Gran Canaria.

Idem a los coronales de infantería don Gregorio Era a la mando del regimiento de Infantes, don Belisario Carmona el de África, don Enrique Llera la zona de Burgos, don Enrique González la de Soria, don Juan Perelló el gobierno militar de Soria, don Salvador Mena el mando del regimiento de Ibiza.

Defunción

Ayer falleció casi repentinamente, el Director de prisiones Marqués de Benavides.

Choque

Un automóvil, en el que iban María del Carmen y Concha Haro y una señora, chocó con otro, resultando Carmen y Concha heridas leves por la rotura de los cristales y el ayudan-

te del chofer con la fractura de una pierna. Los conductores fueron detenidos.

La muerte de Bretón

Ayer se celebró en el Conservatorio un mitin de propaganda sanitaria.

Presidió Ramiro de Maeztu. Hablaron varios. Recomiendó Maeztu y cuando hablaba se supo la noticia de la muerte de Bretón.

Pidió para él un minuto de silencio, homenaje nuevo y menos plácido que un Padre Nuestro que hubiera dedicado por su alma.

Al final de la misa se depositaron flores.

Su despacho fue convertido en capilla ardiente, en la que se rezaron misas.

Fallecimiento de un ataque cardíaco.

El Liceo de América, el Círculo de Bellas Artes y la Academia de San Fernando, pusieron colgaduras negras.

A las once se verificó el entierro que era presidido por el secretario del Rey en nombre del monarca, el alcalde, representación de la Academia de San Fernando y un hijo del difunto.

Al pasar por el Conservatorio se depositaron flores.

Frete al teatro Eslava la orquesta interpretó la partitura de la Alhambra, de Bretón.

Después se hicieron cargo del cadáver los músicos del regimiento de Covadonga, al que perteneció el fallecido.

En el teatro Apolo la orquesta tocó «La Verbena de la Paloma», que si es una zarzuela muy madrileña, ante un cadáver no nos parece lo más apropiado.

El entierro continuó hasta el cementerio del Este, en el que recibió cristiana sepultura.

En el duelo figuraron el conde de Romanones, López Muñoz, Benlliure, Ossorio Gallardo, músicos de alabarderos, escritores y artistas.

Los Reyes en Barcelona

Tenemos que extraer esta información, que es extensísima.

Sematenes

Ayer se celebró la revista general de sematenes.

Desde los balcones del Hotel Ritz, los Reyes revistaron las fuerzas sanitarias de la Cruz Roja.

Luego se dirigieron a la explanada del Palacio de la Exposición, donde había enorme público.

Los señores estaban a miles.

EL SEÑOR

D. Enrique Ro dán Sánz

Ha fallecido a las diez de la mañana del día 2
del corriente, a los 32 años de edad

R. I. P. A.

Su desconsolada esposa doña Encarnación Alarcón Zebeda, sus hijas doña Encarnación, Carmen, Ramona, Rosario y María, su madre doña Ramona Sánz Chacón, hermanos doña Carmen y don Ramón, padre político don Antonio Alarcón López, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes del fallecido (q. e. p. d.) suplican a sus amistades y personas piadosas una oración por su alma.



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

DON JOAQUÍN TRILLO - FIGUEROA Y BARBERO

R. I. P. A.

Les misas que se celebran el día 4 del corriente en las iglesias de los Padres Trinitarios y Salesianos, las de la parroquia de San Francisco y la de Requiem en la de San Pedro, así como las del día 5 en esta última iglesia, serán aplazadas en sufragio del alma de dicho señor. Por la misma intención será el jubileo en las Religiosas Adoratrices el día 4.

Su elegida viuda doña María Fernández Negrete, madre política, hermanas y demás familia, ruego a sus amigos lo encuen enden a Dios en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Estella dijo que agradece el homenaje.

Añadió que el Directorio cuenta cada día con más fuerza y con más confianza en el país y seguirá hasta encauzar las cosas para que puedan personas civiles en su día encargarse del poder.

La vuelta a la normalidad no puede ser en breve, porque el Directorio no puede asumir la responsabilidad de dejar al país en situación insegura y pueda retoñar la mala hierba.

Dijo que en el tiempo que lleva el Directorio ha recaudado en un mes 77 millones más que en igual período de gobiernos anteriores, ha extirpado el terrorismo y ha demostrado que lo del separatismo era una floración.

Aquí se habla el castellano con cariño y se quiere al ejército.

Dijo que se preocupa en la reorganización de éste y que es su deseo velar por la paz de la Patria.

Fue aplaudido.

Despedida

La despedida que se hizo a los reyes fue entusiasta por demás.

Los Reyes en Zaragoza

La llegada

Desde primera hora de la mañana hay gran animación. Las calles están engalanadas.

A las 10 llegó el tron real. Ovaciones y vitores.

Una batería situada en el castillo de la Aljafería, hizo las salvas de ordenanza. El griferío es tal que no se oye la banda del regimiento de Infantería, que tributó honores.

Se adelantó el alcalde y entregó a la Reina magnífico ramo de flores con ofertas de los colectivos nacionales y la bienvenida al Rey en nombre de Zaragoza.

Lo mismo hacen los alcaldes de los pueblos de la provincia que han venido a este fin.

El momento es emocionante.

Muchas señoras lloran. Los vivas a España y al Rey y a Estella, se suceden.

A Caspe, límite de la provincia, iba el general Sanjurjo y el rector de la Universidad.

El Rey revisó las fuerzas y se organizó la comitiva en la forma siguiente:

Secundada montada de la guardia municipal, Excmo. Sr. Gobernador Civil, Sus Majestades y su séquito en la forma protocolaria, Corporación Municipal como representación de la ciudad, Jefe provincial en representación de la provincia, excelentísimo señor Gobernador militar, excelentísimo señor Presidente de la Audiencia, Ilmo. Sr. Fiscal de su Majestad, Ilmo. Sr. Vicario Capitular, Excmo. Sr. Rector de la Universidad, Ilmo. Sr. Obispo auxiliar.

A continuación las restantes corporaciones y entidades.

Los coches de los Reyes y de Estella llevan de escolta secciones de lanceros del Rey.

Hay infinidad de automóviles. En



Tomado con vivas al Rey, a España y al ejército.

El Rey le contestó: Verdaderamente que en todos sus actos se refleja la nobleza del pueblo aragonés.

Quando marchó a Italia pasó por Valencia y más tarde de la Virgen de los Desamparados y pensaba que al volver, pasando por Zaragoza, debía detenerse a dar las gracias a la Virgen del Pilar, que es capitana general del ejército español. Ovalada formidabla.

Y no solo dar gracias por el viaje, sino para pedir ayuda para que España salga del morbo en que se encuentra. Nueva ovación.

Sotomayor

El Rey revisó los sotomayores en el paseo de San Gregorio y habló con un sotomayor.

La Reina

A los oídos ha ido la Reina a visitar el Hospital de la Cruz Roja.

CAMPOS EXPERIMENTOS AGRÍCOLAS

OLIVOS ARBÓREOS DE PRODUCCIÓN ANUAL: ALMENDROS ESMAY J.C. RESISTENTES A LAS HELADAS TARDÍAS: ÁRBOLES DE JARDÍN - ADORNOS - PASEO - ETC. ETC.



MILITARES

Se han concedido dos meses de licencia para asuntos propios, al capitán de la Zona don Manuel Cubero Lucena.

& Esta madrugada han marchado a sus casas licenciados 85 individuos del 4º regimiento de Artillería pesada y 211 del de la Reina, pertenecientes al año 1921.

& El teniente don Juan López Martín, solicita pasar a reemplazo por enfermo.

& Se concede permiso al capitán de la Reina D. Maximiliano Infante.

& Se despide el capitán de artillería don Juan López Morales, para Estella, en situación de disponible.

& El teniente de caballería don José Burgos Carrillo, regresó de Aguilar terminada la licencia.

& Se recuerda a los individuos en diferentes situaciones del servicio, la obligación que tienen de pasar durante el pasado mes y el de Diciembre de cada año, la revista anual correspondiente.

& Ha llegado el practicante don José Gutiérrez Alba, de Melilla.

& El capitán de Carabineros don Félix Molto Arniches, marcha a Rute en comisión.

De Sanidad

Se ha autorizado el traslado de los restos mortales de don Manuel Lozano Rosa, del Cementerio de Huelva al de Fuente Obejuna.

Se ordena al Ayuntamiento de Hinojosa del Duque que a la mayor brevedad habilite un local para el sacrificio de reses, y al de Belalcázar que cuando antes se destine un local para el sacrificio de reses, prohíbiéndose que los cerdos se maten en las casas.

Para que informe, se envíe al alcalde de Montoro la instancia del veterinario don Benito Agüera, formulando denuncias, y otra del presi-

dente de la Asociación Provincial de Obreros, sobre deficiencias en farmacias.

Se ordena al subdelegado de Hinojosa del Duque, donde a Miguel Romeo y Talizán, y al alcalde de Villaharta haga igual con Rafael Galán Castellano, que ejercen la profesión de veterinario sin título para ello.

Se pide informe al alcalde de Hinojosa, sobre una denuncia de que solo hay un inspector de carnes, debiendo haber tres, y al subdelegado de Medina de Rioseco la denuncia recibida sobre la forma en que se realizan los servicios sanitarios en Añora.

Al alcalde de Pedroche se le dice que modifique la dotación en presupuesto para pago de haberes al farmacéutico titulado.

De Sociedad

Hoy, San Francisco Javier, son los días del P. Alejo S. J., que está predicando la novena de la Inmaculada en San Hipólito, y los señores Luís Ruiz, Martos, Masuelos, Foronda y Ruiz del Portal.

- Se halla en Córdoba Mr. Brandley, director de una fábrica de piñatas, de Nueva York, el cual pasa el día con su representante en esta plaza nuestro amigo don Felipe Jiménez.

- Anoché en el expreso salió para Madrid y Barcelona, nuestro distinguido amigo el concejal de este Ayuntamiento don José G. Ruiz Ripoll.

- Ayer llegó a Córdoba don Angel Pérez Herrera, inspector de incendios del Banco Central.

Si Ayer falleció en esta capital don Enrique Roldán Sánchez, cuando iba a sufrir una operación quirúrgica.

El difunto gozaba de muchas amistades.

Al entierro, verificado hoy, concurren numerosas personas.

Recibían nuestro pésame su desconsolada esposa doña Encarnación Alarcón Zebeda y pequeñas hijas, así como a su padre político don Antonio Alarcón López, distinguido amigo nuestro.

NOTICIAS

A NUESTROS LECTORES

Por causas ajas en absoluto a nuestra voluntad, el número del sábado se retrasó en Córdoba con retraso considerable.

• BOLETIN ECLESIASTICO.

Sumario del número 24: Circular del Excmo. Prelado haciendo saber que S. S. el Papa ha concedido la gracia singularísima de que todos los sacerdotes que tengan cura de almas puedan dar a los fieles la Bendición Apostólica con indulgencia plenaria el próximo día de la Purísima. - Discursos pronunciados por S. M. el Rey de España y por S. S. Pio IX, en la visita que ha hecho el Monarca español al Vicario de Cristo. - Conferencias episcopales celebradas en Sevilla. - Edicto convocando oposiciones para un beneficio vacante en esta S. I. C. - Edicto de la Delegación de Capellanías sobre comutación de rentas de una fundada en Rute.

MULTAS

Se han impuesto las siguientes: 50 pesetas a José Tarrío, por infracción del reglamento de automóviles; 15 a Manuel López, por idem de viajeros; 25 a Manuel Aranzo, por idem de automóviles, y 10 a Rafael Sánchez y Rafael Quesada, por idem.

AHORCADO

En su casa número 14 de la calle Aguilar, en Benaméjil, puso fin a su vida colgándose de una cuerda, Juan Barranquero Toledano, de 58 años, natural de Alfarate (Granada).

POR EL JUEGO

Comunícanse de El Viso que hallándose en la taberna de Francisco Sánchez Cañuelo, jugando al tute Francisco Ollero López y José Calero Muñoz, tuvieron una discusión por una jugada.

Ambos salieron a la calle desafiados, y José Calero sacó una navaja de la llamada de la Jara, asustándole a su contrincante; una puñalada en el cuarto espacio intercostal de la región pectoral, de cinco centímetros de profundidad.

El facultativo que lo asistió calificó la lesión de grave.

El agresor fue detenido.

EL FERROCARRIL

DE PUERTOLLANO

Se ha celebrado una importante reunión sobre este asunto, en el Circulo Mercantil. Daremos de ella más detalles mañana.

AVIACIÓN

La Sociedad Filarmónica Cordobesa comunica a los señores socios que los conciertos del mes actual tendrán lugar en el Gran Teatro a las cinco y media de la tarde.

DÍA 4, martes, Friedman, (pianista).

Los señores socios que por apresuramiento de tiempo no hubiesen

recibido sus billetes, pueden reco-

PIANOS - AUTOPIANOS - PIANOLAS - GRAMOFONOS

Y TODA CLASE DE INSTRUMENTOS DE MÚSICA

EN LAS MEJORES MARCAS NACIONALES Y EXTRANJERAS

PIAZZA HERMANOS - SUCURSAL

Representante para Córdoba y su provincia

C. MARTINEZ RÜCKER

Lleno y variado surtido en rollos, discos, violines, guitarras, bandurrias, acordeones y accesorios. Grandes existencias de música.

NOTA: Esta casa posee las mejores marcas de AUTOPIANOS y PIANOLAS americanas. Agencia exclusiva en Andalucía de la célebre casa AEOLIAN. - Ventas a plazos. - Visiten este almacén. - Audiciones y catálogos gratis.

Claudio Marcelo, 13. -- Córdoba

Vencer o morir

es el dilema que todo hombre tiene al venir al mundo. Si usted siente décaimiento de ánimo, falta de apetito, cansancio físico, es que su sangre está llena de glóbulos rojos y propensa a la anemia y la tuberculosis. Usted necesita hierro y fósforo para vencer. Usted debe tomar inmediatamente el famoso Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**.
Más de 30 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. AVISO Reciba todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITES SALUD en rojo.

LA REVISTA

Ha sido detenido en Cerro Muriano Policarpo Migallón Ramón, por no haber pagado la revista anual.

DESECTOR

En Villanueva de Córdoba ha sido detenido en la finca Tiradores, el trompeta desertor de Segundo Antonio Román López, que se hallaba reclamado por el juez instructor de expresado cuerpo.

DEMENTE

Ha sido detenido, en Montalbán, Alfonso Nieto Calderón, de 43 años, que en estado de enajenación mental, amenazaba a los transeúntes con una pistola, por creer que le perseguían.

EN CUARTA PLANA

Notas del Garrobo y Valsequillo y el folletín.

BLASFEMIA

Ha sido detenido en la noche anterior Juan Aranda Márquez (s) Túerto Aranda, por blasfemar y cometer actos inmorales en la plaza de Abades.

ESCANDALO

Los guardias de Seguridad números 63 y 28 han dado cuenta en la Comisaría, de que en la plaza del Mercado promovieron escándalo, embriagados, dos paisanos que iban acompañados del soldado de Cerinola Manuel Mendoza Reyes, y al llamarles la atención, éste insultó a los guardias amenazándolos con un pañuelo.

La intervención de dos soldados de Sagunto, evitó que las cosas pasaran a mayores.

BALOMPIÉ

En el Stadium América se celebró ayer el encuentro entre los equipos «Nevera F. C.», de Sevilla, y «Córdoba Sporting Club».

Hubo gran concurrencia, ganando

Córdoba por tres goles, contra uno de los vecinos.

</



NUeva LUZ PHILIPS ARGENTINA

DE CRISTAL OPALIN
ALUMBRADO MAS HERMOSO Y MAS DECORATIVO
ESPECIAL PARA COMERCIOS, CAFÉS, CASINOS Y SALONES

De venta en todas partes. Al por mayor: ADOLFO HIELSCHER, S. A. Madrid: Prado, 30 y San Agustín, 2.—Barcelona: Mallorca, 198.

Gran Fundición de Campanas

— DE —
Alfredo Villanueva Linares

Callejas, 56 y Quintana, 2 y 4)

Villanueva de la Serena
(Badajoz)

La casa más antigua y económica de España.



Esquelas mortuorias • • • O Aniversarios

TIPOS DE PRECIOS

PRIMERA PLANA, PRIMERA COLUMNAS, CINCUENTA PESETAS. EN CUALQUIERA OTRA COLUMNAS CUARENTA, ANCHA UNA DOS COLUMNAS, PRIMERAS COLUMNAS, OCHENTA PESETAS. EN LAS SIGUIENTES, OCHENTA, AL FÍN, RESEÑA.

SEGUNDA PLANA, ANCHA UNA COLUMNA, VEINTICINCO PESETAS. TAMAÑO CORRIENTE, CINCUENTA. TRES COLUMNAS, CIENTO.

SI SE ELEGGEN LUGAR SE ABONARA QUARENTA POR CIENTO SOBRE TARIFA.

TERCERA PLANA, ANCHA UNA COLUMNA DIEZ PESETAS. TAMAÑO CORRIENTE, QUINCE. TRES COLUMNAS, CINCUENTA. PLANA ENTRE, MIL PESETAS EN PRIMERA, SEISCIENTAS EN LA SIGUIENTE Y DOSCIENTAS CINCUENTA EN LA TERCERA.

MEDIA PLANA, SEISCIENTAS PESETAS, TRESCENTAS Y CIENTO CINCUENTA RESPECTIVAMENTE.

OTROS TAMAÑOS, PRECIO EN PROPORCIÓN.

Precios de suscripciones
LOS ARTICULOS O SUELTOS QUE ENCARGUEN LAS FAMILIAS LLEVARAN LUTO AL COMIENZO Y AL FINAL EN PRIMERA; PLANA COSTARA UNA PESETA LA LINEA. ENTRE TRESCAPO, SEISCIENTAS Y CINCO CÉNTIMOS. EN OTROS LUGARES, CINCUENTA.

EN LA RELIGIOSA UNA PESETA SI NO CUENTA OCHO LINAS SE PASA VEINTE CÉNTIMOS MAS LINEA.

AL DÍA SEIS PESETAS

LOS SUSCRIBENTES Y SUS FAMILIAS TIENDEN COMO BONIFICA-
CIÓN EL CINCUENTA POR CIENTO SOBRE ESTAS TARIFAS
TANTO EN SUSCRIPCIONES, COMO EN SUELTOS CON LUTOS Y SIN
SUS RELIGIOSAS. RECIBUJANSE LAS ESQUELAS EN TERCERA
PLANA TAMAÑO CORRIENTE POR LAQUEL QUE SOLO EN SEGUNDA
CINCO PESETAS Y LAS EN MEDIA PLANA.

AL VÍNCULO, REEMBÓSPROBES

PARA PUBLICAR EN EL NÚMERO CORRIENTE SE RECIBEN
ESQUELAS EN NUESTRA IMPRENTA HASTA LAS DURACIONES DE
DOIS MILAS, SUELTOS CON LUTOS Y ESQUELAS PARA PRIMERA
PLANA, Y HASTA LAS DURACIONES PARA LAS OTRAS PLANAS
SIN TEXTO.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 18, de Gijón el 2 de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Mazatlán el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires al día 2 y de Montevideo el 3.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 29 de cada mes con escala en New-York.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 12 de Málaga y de Cádiz el 13 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Cádiz el 12 para Santander, Canarias, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma y Puerto Rico, la costa occidental de África.

Régimen de Fernández Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península italiana en su viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los servicios de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Atlántico a New-York y la Isla de Manchuria a Filipinas, cuyos servicios se ven que y se anuncianán oportunamente en cada viaje.

Todos los vapores indicados vienen en las condiciones más favorables y pasajeros, a través de la Compañía de Navegación may obrando y tratando como tales, como lo hacen en su distinto servicio. Todos los vapores tienen Telegrafos de M. T. S.

Valsequillo

CRÓNICA SEMANAL

Hemos pasado una semana que ha hecho pedir abanizar la vivienda, tal ha sido el agresivo calor hasta del fango de nuestras calles que nos impidió visitar a los vecinos, se pena de quedar pegados a la tierra en nuestra goleta en la noche.

Ya gracias a Dios el sol ha tirado por la tarde y pedimos dedicarlos a nuestros amigos agobiados de vida en esta puebla.

El alcalde y dos concejales y algunos miembros han recorrido los mercados reseñando algunas plazas y bocanadas que se mantienen en condiciones para pasear, está muy bien y así debe seguir para que sigan las personas a pasear en el pueblo, que hay un gran nuevo de gobernar.

Hasta ayer noche tuvo continente en la simpatía señorita Ángeles Ortega Ormeño, el guardia civil de este puesto don Eugenio Barbero Barquero.

Ha fallecido don Patricio Soler de Zaldívar, hermano del señor médico de Helechosa.

Nuestra compañera María Vialdo, pidió al alcalde en reclamo crónico que sacara nuestra hermosa plaza para quitar el fango profundo. Mirase que un alcalde rural iba a hacer esas labores dirigido al concejal don Agustín Aranda y eseguida buenas visitas a su hermano ruge.

Es domingo, desde esta tarde hasta la noche estrictamente dedicada a los regocijos de la villa, aquí las mansiones públicas, para no acudir el pueblo, no hay actividad ciudadana y ya por no oír tanto monólogo de la pluma y me marché al campo a exponerme y a desear que viene hacer prácticas a los niños que con tanto entusiasmo están educando para la creación de un regimiento infantil el simpático comandante y amigo D. Alfonso Arenas, a quien foliosamente y sinceramente les dirá sus ideas. —EL DUEÑO RURAL.

ARRENDAMIENTO

Se hace, desde el día de la caza de reyes de la Ruta Cordoba la Vieja, situada en las estribaciones de la Sierra, a cinco kilómetros de la capital, con cuatro hermosas habitaciones altas y amplia galería y buena carretera hasta la misma Ruta. Para tratar, en la casa número 2, plaza de Pineda de esta capital. —10-9

GRANADAS SUPERIORES

por clientes, se venden en la «Graña Eulalia», conocida por «Huerta Artiles». Heras de verano, se dice de la mañana a cuatro de la tarde.

Un Corset Francés

Se hace sobre medida. Sostiene la forma corporal. Precio moderado para accesorios de entretenimiento al viento y al sol, apropiados por los médicos. Gran variedad en géneros de una variedad tanto en telas como en telas.

Este año tiene los mismos resultados de su secretaria de París.

Almuerzo: 100, azúcar: 15, Teléfono, nro. 4500.

ALMONEDA

Se hace de una tira de cuero con el señor del Huerto, un baul que tiene varia y media de largo, y una perchera de madera. Precio: 2.

SARNA

ANTIBARNICO Martí, el fármaco que la cura todo. Franco 15-15 pasa por la mejor calidad. Frascos de 10 y 12 purgas 3 ptas. Caja IDEAL para las 2 purgas 0,50.

BUJIAS Y VELAS DE TODAS CLASES

n. Berzal, Alcalá. Depósito en Córdoba: Pezzi. Teléfono, 100.

CAPITULO IX

DELAS NUEVAS QUE TUVO EU-
DON DE SU PROMETIDA
ESPOSA

Magistral respuesta exclamó satisfechamente Pasqual si de otros lazos habría podido.

Pete en las tuyas, hija de mi corazón, antejuntas risible.

¿Qué eres tú para señalar en el cariño de la heredera de Aitor y la vestir tu traje en las Pitiusas?

Heridas en su amor propio y, por ventura, en lo más íntimo de su conciencia, contestó Endoña:

Soy el hijo adictivo, el ideal y erícu de Amaya; si duque de toda la provincia de Cantabria, cuya más gran parte es la Vizcaína; y hoy que los gados no tienen ray, ni relas, ni llamas, tendré jamás otra esposa que Amaya.

Perque era en Días cuando seré muñiz; porque vive en el amor de Amaya si ella será de otro que de Aitor o Astor, Asier, Eudón, como queráis, tenrá jamás otra esposa que Amaya.

Si el liberador que batéis prometido a los israelitas, el esposo

Tiene mi cara alegria,
no tiene ninguna quejumbre
porque se cura las heridas
solo con el Sello Sesto.

FOLLETO DE «M. DEPENSA»

878

Amaya ó les Vascos

EN EL SIGLO VIII

Por Navarro Villoslada

N: todo ese es fantástico, ilusorio;
la verdad es la riqueza.

Per otro rumbo te guarda la fortuna
per otra lado has de llegar á ser el libertador de tu roza.

Los árabes, rogáis les dicho, son ya
dueños de España al mundo de Tártik,

librante de Muza; y yo he pactado con
Muza que te has de casar con su hija

Bila, y has de ser gobernador en toda

esta región de Castilla, como ellos lo

dijeron.

Muza quiere tener seguros los mon-

teños, para que no pierda su

reinado.

En aquel momento resonaba la voz

de Amaya en la pradera:

En los cuatro puntos cardinales.

N

E

S

W

I

S

has proclamado como único remedio

rápido y efectivo para curar todos los

dolores de muelas y dientes, como para

conservar la dentadura, el famoso

LICOR DEL POLO.

BODEGAS BILBAÍNAS

Vinos Pinos de Rioja. Chambang «Lu-

men». Depósito para Córdoba y su pro-

vincia: A. del Pezzi. Pelej, 1. Teléfo-

ne, 100.

Muza quiere tener seguros los mon-

teños, para que no pierda su

reinado.

En aquel momento resonaba la voz

de Amaya en la pradera: